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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Logico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifiqgue se aimpressao, a paginacgéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato so6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova ]bfc

INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMACAD E CAPACITACAD

DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO ]bfc

IS BALERD DE FORAY D £ LRIV

Nome: Assinatura do Candidato: Inscricao:

17 18 19 20 21 22 23 24 25

DDDDDDDDDDDDDDDD

26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50

ooy

DA
[
[[Je
[]»
[Jo
[
[[]~
[
I:Ico




RA

NH




PORTUGUES

Texto
O amor acaba
(Paulo Mendes Campos)

O amor acaba. Numa esquina, por exemplo, num domingo
de lua nova, depois de teatro e siléncio; acaba em cafés
engordurados, diferentes dos parques de ouro onde comegou
a pulsar; de repente, ao meio do cigarro que ele atira de raiva
contra um automovel ou que ela esmaga no cinzeiro repleto,
polvilhando de cinzas o escarlate das unhas; na acidez da
aurora tropical, depois duma noite votada a alegria péstuma,
que nao veio; e acaba o0 amor no desenlace das maos no
cinema, como tentaculos saciados, e elas se movimentam
no escuro como dois polvos de soliddo; como se as maos
soubessem antes que o amor tinha acabado; na insénia dos
bracos luminosos do relégio; e acaba o amor nas sorveterias
diante do colorido iceberg, entre frisos de aluminio e espelhos
monotonos; e no olhar do cavaleiro errante que passou pela
pensao; as vezes acaba o amor nos bragos torturados de
Jesus, filho crucificado de todas as mulheres; mecanicamente,
no elevador, como se lhe faltasse energia; no andar diferente
da irma dentro de casa o amor pode acabar; na epifania da
pretensdo ridicula dos bigodes; nas ligas, nas cintas, nos
brincos e nas silabadas femininas; quando a alma se habitua
as provincias empoeiradas da Asia, onde o amor pode ser
outra coisa, o amor pode acabar; na compulséo da simplicidade
simplesmente; no sabado, depois de trés goles mornos de gim
a beira da piscina; no filho tantas vezes semeado, as vezes
vingado por alguns dias, mas que n&o floresceu, abrindo
paragrafos de o6dio inexplicavel entre 0 pdlen e o gineceu
de duas flores; em apartamentos refrigerados, atapetados,
aturdidos de delicadezas, onde ha mais encanto que desejo;
€ 0 amor acaba na poeira que vertem os crepusculos, caindo
imperceptivel no beijo de ir e vir; em salas esmaltadas com
sangue, suor e desespero; nos roteiros do tédio para o tédio,
na barca, no trem, no 6nibus, ida e volta de nada para nada;
em cavernas de sala e quarto conjugados o amor se erica e
acaba; no inferno 0 amor ndo comega; na usura 0 amor se
dissolve; em Brasilia 0 amor pode virar po; no Rio, frivolidade;
em Belo Horizonte, remorso; em Sao Paulo, dinheiro; uma
carta que chegou depois, 0 amor acaba; uma carta que chegou
antes, e o0 amor acaba; na descontrolada fantasia da libido; as
vezes acaba na mesma musica que comegou, com 0 mesmo
drinque, diante dos mesmos cisnes; e muitas vezes acaba
em ouro e diamante, dispersado entre astros; e acaba nas
encruzilhadas de Paris, Londres, Nova lorque; no cora¢ao que
se dilata e quebra, e o médico sentencia imprestavel para o
amor; e acaba no longo périplo, tocando em todos os portos,
até se desfazer em mares gelados; e acaba depois que se viu
a bruma que veste o mundo; na janela que se abre, na janela
que se fecha; as vezes nao acaba e é simplesmente esquecido
como um espelho de bolsa, que continua reverberando sem
razao até que alguém, humilde, o carregue consigo; as vezes
o amor acaba como se fora melhor nunca ter existido; mas
pode acabar com dogura e esperanga; uma palavra, muda ou
articulada, e acaba o amor; na verdade; o alcool; de manha3, de
tarde, de noite; na floragdo excessiva da primavera; no abuso
do verao; na dissonancia do outono; no conforto do inverno;
em todos os lugares o amor acaba; a qualquer hora o amor
acaba; por qualquer motivo 0 amor acaba; para recomegar em
todos os lugares e a qualquer minuto 0 amor acaba.

1) A partir da leitura atenta do texto, é correto afirmar que:

a) o autor, ao longo do texto, desconstréi sua tese inicial

apresentando exemplos que, por serem triviais, ndo
ilustram um posicionamento efetivo.

b) a duragdo do amor esta diretamente relacionada com
o0 modo pelo qual esse sentimento é tratado pelas
pessoas.

c) as diferentes experiéncias retratadas reforcam o
posicionamento que revela a nogao de finitude atribuida
ao amor.

d) a abordagem objetiva feita pelo autor sobre um
tema mais abstrato aproxima o texto de um enfoque
jornalistico ou cientifico.

e) no texto, os exemplos pessoais, caracterizados pela
primeira pessoa, complementam a estrutura linguistica
subjetiva encontrada no titulo.

2) A pontuagado, no texto, cumpre um papel expressivo
e delimita sua estrutura sintatica. Nesse sentido, é
correto afirmar que o texto apresenta:

a) apenas duas oragdes absolutas.

b) dois periodos compostos.

c) apenas uma frase nominal.

d) um periodo simples e um composto.
e) mais de dois periodos simples.

3) O texto nao aborda apenas o amor de um casal, mas
outras manifestagdées do sentimento amoroso. Assim,
assinale a opgao que contenha uma passagem do texto
que ilustre, exclusivamente, uma manifestagcao ou
referéncia ao relacionamento de um casal.

a) “as vezes acaba o amor nos bracgos torturados de Jesus,
filho crucificado de todas as mulheres;”

b) “no andar diferente da irma dentro de casa o amor pode
acabar;”

¢) “na epifania da pretenséo ridicula dos bigodes;”

d) “nas ligas, nas cintas, nos brincos e nas silabadas
femininas;”

e) “no filho tantas vezes semeado, as vezes vingado por
alguns dias, mas que néo floresceu,”

4) Por meio de sua sele¢do vocabular, o autor também
imprime efeitos de sentido ao seu texto. Assim, a
linguagem por ele empregada pode ser caracterizada
como predominantemente:

a) simbolica
b) técnica
C) objetiva
d) popular
e) informal

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
5 e 6 seguintes.

“depois duma noite votada a alegria péstuma, que ndo veio;
e acaba o amor no desenlace das mdos no cinema, como
tentaculos saciados, e elas se movimentam no escuro como

dois polvos de soliddo;”

5) Observando as possibilidades de recursos coesivos
da lingua, analise as afirmativas abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I. A primeira ocorréncia da conjungao “e” contribui para a
progressdo do texto apresentando valor seméantico de
alternancia.

II. A segunda ocorréncia da conjungdo “e” também
contribui para a progressdo do texto, mas apresenta
valor semantico de oposi¢ao, podendo ser substituida
por “mas” sem prejuizo de sentido.

[ll. Tanto o pronome “elas” quanto o “se” apontam para um
mesmo referente que é o vocabulo “maos”.

a) Todas as afirmativas estao corretas.
b) Apenas | e Il estdo corretas.

c) Apenas a | esta correta.

d) Apenas Il e lll estao corretas.

e) Apenas a lll esta correta.

6) As construgdes destacadas no fragmento em analise
revelam o emprego de figuras de estilo que reforgam o
sentido do texto. Trata-se de exemplos de:

a) Hipérboles
b) Comparacéao
c) Metafora

d) Metonimia
e) Ironia



7)

8)

9)

No trecho “na floracdo excessiva da primavera; no
abuso do verao; na dissonancia do outono; no conforto
do inverno;”, as palavras em destaque, no contexto
em que se encontram, podem ser classificadas,
morfologicamente, como:

a) verbos

b) adjetivos

c) advérbios

d) pronomes

e) substantivos

A opg¢ao do autor por enunciar, no titulo do texto, o

verbo “acabar” no presente do Indicativo cumpre o

seguinte papel semantico:

a) revela uma agao que ocorre n0o momento em que é
enunciada.

b) indica uma agao presente com valor de passado.

c) aponta para uma ideia que assume sentido de futuro,
uma previsao.

d) ilustra uma agéo que se repete com “status” de verdade
absoluta.

e) denota uma possibilidade relacionada ao presente da
enunciagao.

Observe ofragmento: “depois detrés golesmornosdegim
a beira da piscina”. Nele, o acento grave é compreendido
também pelo papel sintatico da constru¢ao em que
ele se encontra. Considerando o contexto, assinale a
opcao em que se destaca um exemplo de palavra ou
expressao que, embora nao corresponda ao mesmo
valor semantico, exerca a mesma funcgao sintatica do
termo destacado neste enunciado.

a) “num domingo de lua nova”

b) “polvilhando de cinzas o escarlate das unhas”

c) “na compulséo da simplicidade simplesmente”

d) “e amor acaba na poeira que vertem os crepusculos’
e) “e acaba nas encruzilhadas de Paris”

10) Acerca da conclusao proposta pelo texto, ¢ INCORRETO

afirmar que:

a) A finitude do amor esta na impossibilidade de um novo
recomeco em fungao das experiéncias anteriores.

b) A finalidade do término de um amor esta diretamente
relacionada a ideia de um recomego em uma experiéncia
descrita como ciclica pelo autor.

c) Ha uma generalizagédo na visdo atribuida pelo autor a
ideia de recomeco amoroso por meio do emprego do
pronome indefinido “todos”.

d) A ideia de recomeco proposta pelo autor ndo assume
conotagdo plenamente positiva em fungdo de uma
relacdo direta com a ideia de finitude.

e) N&o é possivel prever o momento em que o amor pode
acabar embora o autor aponte, categoricamente, a
certeza de seu fim.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Marcos utilizou g de E do salario que recebeu

para pagar dividas, e gastou ainda 20% do restante do
salario para comprar mantimentos. Se ainda lhe restou
R$ 1.320,00, entido o valor total do salario que Marcos
recebeu foi, em reais, igual a:

a) R$ 2.500,00
b) R$ 2.357,14
¢) R$3.771,43
d) R$ 3.000,00
e) R$ 3.200,00

12) O administrador de uma sorveteria quis saber a

preferéncia de seus clientes sobre trés sabores:
morango, chocolate e abacaxi. Para isso, elaborou uma
ficha em que cada cliente marcaria com um X quais
sabores eram de sua preferéncia, podendo marcar
quantos sabores quisesse. O resultado foi o seguinte:
27 clientes marcaram os trés sabores, 50 marcaram os
sabores morango e chocolate, 48 marcaram chocolate e
abacaxi, 52 marcaram morango e abacaxi, 80 marcaram
abacaxi, 78 marcaram morango e 82 marcaram
chocolate. Se todos os clientes marcaram pelo menos
um sabor e preencheram somente uma ficha cada,
entdo o total de clientes consultados foi:

a) 417

b) 390

c) 17

d) 286

e) 142

13) Considerando a sequencia logica: 3, A, 5, C, 8, E, 12, G,...,

o décimo e o décimo terceiro termos da sequéncia,
considerando o alfabeto de 26 |letras, sao,
respectivamente:

a) 1;30
b) 30;L
c) ;23
d) K;23
e) 23;1

14) A frase “Se a Terra é um planeta, entdao nao emite luz” é

equivalente a frase:

a) ATerra € um planeta e nao emite luz.

b) A Terra ndo é um planeta ou nao emite luz.
c) ATerra € um planeta ou ndo emite luz.

d) ATerra ndo é um planeta e ndo emite luz.
e) ATerra & um planeta ou emite luz.

15) P e Q sdo proposigoes simples e o valor légico de P

condicional Q é falso. Nessas condig¢bes, é correto
afirmar que:

a) O valor logico de P é falso e o valor I6gico de Q é
verdade.

b) O valor légico de P é falso e o valor I6gico de Q é falso.

c) O valor logico de P é verdade e o valor logico de Q &
verdade.

d) O valorldgico de P é falso e o valor lo6gico de Q pode ser
falso ou verdade.

e) fOlvalor I6gico de P é verdade e o valor logico de Q é
also.



LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Considerando as disposi¢oes da Lei Federal n° 12.550,

de 15 de dezembro de 2011, assinale a alternativa correta

sobre a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares —

EBSERH.

a) A EBSERH tem por finalidade a prestacdo de servigos
pagos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagndstico e terapéutico a comunidade,
excluindo a prestagao as instituicdes de ensino.

b) A EBSERH tem por finalidade a prestacao de servi¢os
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagnéstico
e terapéutico a comunidade, excluindo a prestagao as
instituicdes de ensino.

¢) A EBSERH tem por finalidade a prestacao de servicos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagnéstico
e terapéutico a comunidade, exclusivamente, pela
prestagao as instituicbes de ensino.

d) A EBSERH tem por finalidade a prestacdo de servigos
gratuitos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagndstico e terapéutico a comunidade,
assim como a prestacgado as instituicées publicas federais
de ensino ou instituigbes congéneres de servicos de
apoio ao ensino, a pesquisa e a extensdo, ao ensino-
aprendizagem e a formacao de pessoas no campo da
saude publica.

e) A EBSERH tem por finalidade a prestacdo de servigos
pagos mediante convénio médico, exclusivamente,
ambulatorial e de apoio diagndstico e terapéutico a
comunidade, bem como de servigos de apoio ao ensino,
a pesquisa e a extensao, ao ensino-aprendizagem e a
formacao de pessoas no campo da saude publica.

17) Considerando as disposi¢des do ESTATUTO SOCIAL DA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. - EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, assinale a alternativa correta.

a) O Conselho de  Administracao reunir-se-a,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de seus
membros.

b) O Conselho de  Administracao reunir-se-a,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitagao de, pelo menos, seis de seus
membros.

¢c) O Conselho de Administragdo  reunir-se-a,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unanime de seus membros.

d) O Conselho de  Administracao reunir-se-a,
ordinariamente, quinzenalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagao unaénime de seus membros.

e) O Conselho de Administragdo  reunir-se-a,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de
seus membros.

18) Considerando as disposigoes do ESTATUTO SOCIAL DA
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, quanto ao Conselho Fiscal, assinale
a alternativa correta.

a) O Conselho Fiscal, como o6rgédo permanente da
EBSERH, compde-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educagdo, sendo seus mandatos de dois
anos contados a partir da data de publicacédo do ato de
nomeagao, podendo ser reconduzidos por igual periodo.

b) O Conselho Fiscal, como 6rgéo provisorio da EBSERH,
compode-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicagdo do ato de nomeacéao,
podendo ser reconduzidos por igual periodo.

c) O Conselho Fiscal, como o6rgédo permanente da
EBSERH, compde-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educagdo, sendo seus mandatos de trés
anos contados a partir da data de publicacédo do ato de
nomeacgao, podendo ser reconduzidos indefinidamente.

d) O Conselho Fiscal, como 6rgao provisorio da EBSERH,
compobe-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacéo, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicacao do ato de nomeacgéo, ndo
podendo ser reconduzidos.

e) O Conselho Fiscal, como 6rgao provisorio da EBSERH,
compde-se de cinco membros efetivos e trés suplentes,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educagéo, sendo
seus mandatos de dois anos contados a partir da data
de publicagdo do ato de nomeagdo, ndo podendo ser
reconduzidos.

19) Assinale a alternativa INCORRETA nos termos do
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE
SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a
Diretoria Executiva.

a) Compete a Diretoria Executiva propor os valores dos
regimes de algada para as varias instancias de gestédo
da EBSERH.

b) Compete a Diretoria Executiva aprovar os dados,
indicadores e sinalizadores para o monitoramento e
avaliagao continuos das unidades e 6rgaos componentes
da EBSERH, consolidados e apresentados pela Diretoria
de Gestdo de Processos e Tecnologia da Informacéo,
em conjunto com a Coordenadoria de Gestao Integrada,
a partir de propostas das Diretorias ou em articulagao e
avaliagédo conjunta com elas.

c) Compete a Diretoria Executiva administrar e dirigir
os bens, servigos e negocios da EBSERH, e decidir,
apenas por iniciativa propria, sobre operagbes de
responsabilidade situadas no respectivo nivel de algada
decisoria estabelecido pelo Conselho de Administragéo.

d) Compete a Diretoria Executiva monitorar e avaliar
continuamente os processos de servigos € de gestao,
assim como as condigbes para o funcionamento
adequado da Sede, das filiais da EBSERH ou outras
unidades descentralizadas.

e) Compete a Diretoria Executiva propor e implementar as
linhas orientadoras das agbes da EBSERH.



20) Assinale a alternativa correta nos termos do

REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE

SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a

solicitagdo para inclusdao de matérias nas pautas das

reunides ordinarias do Conselho de Administragao, do

Conselho Fiscal e do Conselho Consultivo.

a) Deve ser feita ao 6rgdo referente a respectiva reunido
até 10 (dez) dias uteis antes da data de sua realizag¢ao.

b) Deve ser feita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias Uteis
antes da data de realizacao da respectiva reuniao.

c) Deve serfeita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias corridos
apo6s a data da convocagédo da respectiva reuniao.

d) Deve serfeita ao 6rgao referente a respectiva reunido até
10 (dez) dias corridos antes da data de sua realizacao.

e) Deve ser feita a Diretoria Juridica até 15 (quinze) dias
corridos apds a data da convocagdao da respectiva
reunido.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Assinale a alternativa correta sobre a evolugao histérica

da organizagdo do sistema de saude no Brasil e a
construcao do Sistema Unico de Saude (SUS) quanto
a implantacdo da Reforma Administrativa Federal,
quando ficou estabelecido que o Ministério da Saude
seria o responsavel pela formulagao e coordenagio da
Politica Nacional de Satde e ficaram as seguintes areas
de competéncia: politica nacional de saude; atividades
médicas e paramédicas; agao preventiva em geral,
vigilancia sanitaria de fronteiras e de portos maritimos,
fluviais e aéreos; controle de drogas, medicamentos e
alimentos e pesquisa médico-sanitaria.

a) 1963.

b) 1969.

c) 1956.

d) 1961.

e) 1967.

22) Assinale a alternativa INCORRETA sobre a organizagao

dos Conselhos de Saude, nos termos da Resolugao

453/2012 do Conselho Nacional da Saude.

a) Quando nao houver Conselho de Saude constituido ou
em atividade no Municipio, cabera ao Conselho Estadual
de Saude assumir, junto ao executivo municipal, a
convocagado e realizagdo da Conferéncia Municipal
de Saude, que tera como um de seus objetivos a
estruturagdo e composicdo do Conselho Municipal. O
mesmo sera atribuido ao Conselho Nacional de Saude,
quando ndo houver Conselho Estadual de Saude
constituido ou em funcionamento.

b) A participagdo dos membros eleitos do Poder
Legislativo, representacdo do Poder Judiciario e do
Ministério Publico, como conselheiros, é preferencial
nos Conselhos de Saude.

¢) As fungdes, como membro do Conselho de Saude, nao
serdo remuneradas, considerando-se 0 seu exercicio
de relevancia publica e, portanto, garante a dispensa
do trabalho sem prejuizo para o conselheiro. Para fins
de justificativa junto aos 6rgéos, entidades competentes
e instituicdes, o Conselho de Saude emitira declaragao
de participagcdo de seus membros durante o periodo
das reunides, representagdes, capacitagdes e outras
atividades especificas.

d) O conselheiro, no exercicio de sua fungdo, responde
pelos seus atos conforme legisla¢ao vigente.

e) Onumerode conselheiros sera definido pelos Conselhos
de Saude e constituido em lei.

23) Assinale a alternativa correta quanto as disposi¢oes
do artigo 195 da Constituicdo Federal, sobre o
financiamento da seguridade social.

a) As receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios destinadas a seguridade social constarao
dos respectivos orgamentos, nao integrando o
orcamento da Uniao.

b) A pessoa juridica em débito com o sistema da
seguridade social, como estabelecido em lei, n&o
podera contratar com o Poder Publico, mas podera dele
receber beneficios ou incentivos fiscais.

c) Qualquer beneficio ou servico da seguridade social
podera ser criado, majorado ou estendido sem a
correspondente fonte de custeio total.

d) Sao passiveis de cobranca de contribuicdo para a
seguridade social todas as entidades beneficentes de
assisténcia social.

e) A majoragdo de qualquer beneficio ou servico da
seguridade social independe de fonte de custeio total.

24) Sobre a Lei Federal n° 8.080 de 19/09/1990 que dispde
sobre as condigoes para a promocao, proteciao e
recuperagdo da saude, a organizagao e o funcionamento
dos servigos correspondentes e da outras providéncias,
assinale a alternativa correta:

a) A elaboragdo de programas de aperfeicoamento nao
integra a politica de recursos humanos.

b) Entre os objetivos da politica de recursos humanos
estdo aquelas que visam a evitar dedicacdo exclusiva
aos servigos do Sistema Unico de Saude (SUS).

c) Inclui-se nos objetivos da politica de recursos humanos
a organizagao de um sistema de formagao em todos os
niveis de ensino, inclusive de pds-graduacgao.

d) Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos nao poderdo exercer suas atjvidades
em mais de um estabelecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS).

e) A politica de recursos humanos na area da saude sera
formalizada e executada, articuladamente, em uma
unica esfera de governo.

25) Considerando as disposi¢goes da Lei Federal n° 8.142
de 28/12/1990 que dispoe sobre a participagdo da
comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude
(SUS} e sobre as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros na area da saude e da outras
providéncias, assinale a alternativa correta.

a) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos em lei orgamentaria,
de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo
Congresso Nacional.

b) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos no Plano Quinquenal
do Ministério da Saude.

¢) Osrecursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) incluem
cobertura das acdes e servicos de saude a serem
implementados pelos Municipios, Estados e Distrito
Federal, desde que nao destinados a investimentos na
rede de servigos.

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) serao
alocados como despesas de custeio e de capital do
Ministério da Saude, seus o6rgdos e entidades, da
administragao direta e indireta.

e) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
permitem despesas de custeio do Ministério da Saude.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) O servidor de impressao que pode ser utilizado via

web, considerado open source, tipico em ambientes
Unix e Linux, e através dele pode-se adicionar,
excluir, alterar e configurar impressoras, bem como
administrar jobs (servigos) de impressao de uma ou de
todas as impressoras compartilhadas em uma rede de
computadores é denominado:

a) NetBEUI

b) EXCHANGE

c) CUPS

d) BIND

e) POSTFIX

27) O projeto Linux-HA (High-Availability Linux) incide

na pesquisa e implementagido de solugdes de alta
disponibilidade (clustering) para ambientes Linux e
outros. O principal componente deste projeto, em
evolugao, é o:

a) Warfare

b) Heartbeat

¢) Knock Stroke

d) Footstep

e) Pitch Ball

28) O protocolo DHCP (Dynamic Host Configuration

Protocol), € um protocolo de servigo TCP/IP que define:

a) servigos de informagdo de diretério distribuido sobre
uma rede IP.

b) de forma automatica o armazenamento dos e-mails no
servidor de correio eletronico.

¢) o compartilhamento dindamico de arquivos por todos
computadores conectados a rede.

d) §erv(ij(;os de internet para todos dispositivos conectados
arede.

e) automaticamente o enderego [P dos dispositivos
conectados a rede.

29) A operagao basica que o cliente pode requisitar a um

servidor LDAP (Lightweight Directory Access Protocol)
versdo 3, para um pedido de conexdao segura, com
criptografia, sera por meio da operagao:

a) StartTLS

b) AddCrypto

¢) BeginCrypto

d) StartCrypto

e) BeginTLS

30) O Servidor Web aceita pedidos HTTP de clientes,

geralmente dos navegadores, e retorna com respostas
HTTP, incluindo opcionalmente dados, que geralmente
sao paginas web, tais como documentos HTML com
objetos embutidos. Pode-se citar como exemplo de
Servidores Webh:

a) BitTorrent e IIS.

b) Ethernet e IIS.

c) BitTorrent e Apache.

d) Ethernet e BitTorrent.

e) IIS e Apache.

31) é o servidor para o protocolo DNS mai§

utilizado nalnternet,assimcomooservidor é
o padrdao de interoperabilidade entre os sistemas
operacionais: Windows, Linux e Unix”. Assinale a
alternativa que complete correta e respectivamente as
lacunas:

a) SAMBA - BIND

b) SQUID - GRUB

¢) BIND - GRUB

d) BIND - SAMBA

e) SQUID - SAMBA

32) Identifique a alternativa que NAQO seja nenhuma das
operagoes principais, ou basicas, que um cliente pode
solicitar a um servidor LDAPv3 (Lightweight Directory
Access Protocol - versao 3):

a) Unbind
b) Search
¢) Modify
d) Bind

e) Create

33) Quanto ao conceito classico da arquitetura RISC
(Reduced Instruction Set Computer), analise as
afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta (de cima para baixo):

( )g:gg possuem mais registradores do que na arquitetura

( ) CISC possui frequéncias mais altas do que o RISC.

( )RISC possuem conjunto de instru¢des reduzidas.
a)V-V-V

n<m<

34) Identifique abaixo a alternativa que apresenta uma
popular aplicagao de monitoramento de rede de cédigo
aberto e que roda em ambientes Linux:

a) Astah
b) Nagios
¢) Case
d) Trac
e) Sphere

35) Tipicamente numa instalagdao Linux o Servidor Proxy
costuma ser instalado em uma maquina que tenha
acesso direto a Internet, sendo que as demais efetuam
as solicitagoes através desta. O arquivo de configuragao
do Servidor Proxy Squid é o:

a) /bin/squid/squid.cfg
b) /lib/squid/squid.conf
¢) /etc/squid/squid.conf
d) /usr/squid/squid.cfg
e) /dev/squid/squid.cfg

36) Assinale o software que ¢é bastante utilizado
para executar um ou mais sistemas operacionais
simultaneamente num ambiente isolado, criando
computadores completos (virtuais) dentro de um
computador fisico que pode rodar um sistema
operacional totalmente distinto:

a) VMware

b) Asterisk

c) VirtualHands
d) DBware

e) Gretl

37) Quanto aos conceitos de NAS (Network Attached
Storage) e da SAN (Storage Area Network), analise as
afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta (de cima para baixo):

( )tipicamente os equipamentos NAS sdo conectados
diretamente ao servidor por meio de fibra ¢tica (fibre
channel).

( )Um NAS roda um sistema operacional completo
e funciona como um servidor de arquivos, ligado
diretamente na rede.

( )SAN se comporta como se fosse uma Unica unidade
de armazenamento, que o servidor pode acessar
diretamente, de forma transparente.



38) No processo de Administracao de Redes é comum, para
monitorar dispositivos conectados em redes IP, a utilizagao
do protocolo padrao da Internet categorizado pela sigla:
a) SSH
b) SMTP
¢) SNMP
d) NNTP
e) SCTP

39) Quanto a localizagio do arquivo da configuragao basica
do DHCP (Dynamic Host Configuration Protocol),
no Linux, relacione o diretério principal do arquivo
na coluna da esquerda com o respectivo arquivo de
configuragao na coluna da direita:

(1) var (A) dhcp.conf
(2) letc (B) dhcp.cfg
(3) lib (C) dhcpd.conf
(4) /bin (D) dhcpd.cfg
a) 1B

b) 2A

c) 2C

d) 3D

e) 4C

40) O Active Directory, no Windows Server 2000, é
organizado de uma forma hierarquica, podendo conter
varios dominios. Nos dominios baseados no Active
Directory, podemos ter dois tipos de servidores:

a) Domain Administrator e Member Nativo.
b) Domain Controller e Member Server.

c) Domain Administrator e Account.

d) Domain Server e Member Server.

e) Domain Controller e Member Mixed.

41) O Terminal Services, do Windows Server 2000, nos
permite administrar um servidor remotamente, através
de qualquer computador cliente. Para tanto, ele pode
ser executado basicamente em dois modos:

a) Server Administration Mode e Application Server Mode.
b) Application Administration Mode e Application Server Mode.
c) Remote Administration Mode e Administration Server Mode.
d) Basic Remote Mode e Basic Server Mode.

e) Remote Administration Mode e Application Server Mode.

42) Identifique nas alternativas abaixo o componente
padrao, para compartilhamento de arquivos e diretérios,
basicamente nas distribui¢ées Linux:

a) NTP
b) SMB
c) FTP
d) NFS
e) LPR

43) E uma arquitetura de interconexao para redes locais
(LAN) baseada no envio de pacotes. Ela define
cabeamento e sinais elétricos para a camada fisica,
em formato de pacotes e protocolos para a subcamada
de controle de acesso ao meio (MAC - Media Access
Control) do modelo OSI:

a) Ethernet
b) SCTP
c) Telnet
d) X25

e) Cubesat

44) Quanto aos conceitos basicos de JBoss, analise as
afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso
(F) e assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta (de cima para baixo):
( ) JBoss é implementado completamente na linguagem de

programacgao Apache.

( )JBoss é um servidor de aplicagao de codigo fonte aberto.
( )JBoss Application Server 7 utiliza os arquivos de

inicializacao: standalone.bat ou standalone.sh

V-V-V
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45) Utilitario de linha de comando do Windows Server 2008
R2 para imprimir valores de todas as chaves em um
mapa NIS (Network Information Service):

a) cfgNIS
b) ypcat
c) ypdog
d) statusNIS
e) ypNIS

46) O ITILv3 (Information Technology Infrastructure Library
- versao 3) pode ser dividido em processos estratégico,
tatico e operacional, possuindo exatos 26 processos.

I. Gerenciamento de Portfélio de Servigo
Il. Gerenciamento Financeiro

lll. Geragao de Estratégia

IV. Gerenciamento da Demanda

Os processos relacionados acima pertencem a Fase do
Ciclo de Vida de Servig¢o do ITILv3, denominada:

a) Melhoria Continua de Servigo.

b) Transi¢do de Servigo.

¢) Desenho de Servico.

d) Operagao de Servigo.

e) Estratégias de Servigo.

47) Identifique, nas alternativas abaixo, dois protocolos
especificos na leitura das mensagens eletrénicas nos
servidores de e-mail na internet:

a) IMAP e SNMP
b) IMAP e SMTP
c) SMTP e POP
d) IMAP e POP
e) SNMP e POP

48) Quanto ao Servidor Apache identifique as afirmagoes
corretas:
I. Esse servidor somente € disponibilizado em versao
para o Linux.
II. O servidor é compativel com o protocolo HTTP versao

lll. O Servidor Apache ¢é tipicamente um software
proprietario.

a) somente a primeira afirmacao esta correta.

b) somente a segunda afirmagao esta correta.

c) somente a terceira afirmagao esta correta.

d) somente a primeira e a segunda afirmagbes estao
corretas.

e) somente a segunda e a terceira afirmagbes estédo
corretas.

49) Sao exemplos tipicos de MTA (Mail Transfer Agent),
aplicag6es responsaveis pelo transporte de mensagens
entre os pontos envolvidos, sejam elas na rede local ou
através da internet:

a) SENDMAIL e QMAIL
b) SQUID e QMAIL
c) SENDMAIL e JBOSS
d) SQUID e JBOSS
e) PROXY e QMAIL

50) Conforme a politica de controle de acesso estabelecida
pela regra baseada na premissa “Tudo é proibido, a
menos que expressamente permitido” esta relacionada
diretamente com:

a) firewall

b) antivirus

c) fuzzers

d) senhas criptograficas
e) portas blindadas





